



新聞稿

二零零七年六月四日

仁安醫院引入新式纖幼胃鏡 減低傳統胃鏡檢查之不適及併發症

胃鏡是一種非常普及和有效的檢查，用作診斷上消化道疾病，例如胃癌。進行胃鏡檢查是十分安全快捷的，但是過程可能引起不同程度的痛楚及不適，令不少病人不願意接受胃鏡檢查，以致不能及早對疾病作出診斷及治療。另外，有研究顯示超過一半的病人在接受傳統胃鏡檢查後出現喉嚨不適的情況。

香港中文大學及大埔何妙齡那打素醫院於 2005 年進行了一項臨床醫學研究，比較病人對纖幼胃鏡及傳統胃鏡的接受程度及手術後出現喉嚨不適的情況。400 名病人以雙盲方式隨機接受傳統胃鏡或纖幼胃鏡檢查，負責該項研究的梅力文醫生說：「研究發現纖幼胃鏡能大大提高病人的忍受程度，檢查時病人出現的焦慮也較少，而於檢查後出現喉嚨不適的情況更由 41% 減至 26%。」這項結果於美國洛杉磯 *Digestive Disease Week 2006* 內發表。

現時於醫管局轄下醫院及私家醫院中，幾乎所有胃鏡檢查都是採用直徑 10-13 毫米的傳統胃鏡進行。大部份病人都會要求採用靜脈注射鎮靜藥物，以減低進行胃鏡檢查時引起的不適。使用纖幼胃鏡進行檢查，能減低使用鎮靜藥物的劑量及其引起的併發症，例如藥物敏感和對心肺功能的影響，同時亦大大提高檢查的舒適程度，以及減低手術後喉嚨不適的情況。

纖幼胃鏡的最前端直徑只有 5 毫米，配合高解像度微型圖像傳感器 (CCD)，提供兩大優點。梅力文醫生解釋：「纖幼的鏡身使胃鏡易於插入，甚至可經由鼻孔進行胃鏡檢查。其次，它提供格外清晰細緻的影像，並投影在高清熒光幕上，方便觀察及紀錄。」儘管這款胃鏡鏡身纖幼，但它所提供的影像質素可媲美傳統胃鏡，甚至能提供最佳的影像質素。

仁安醫院率先引入該項新服務，梅醫生又指出透過先進的科技，利用纖幼的胃鏡使檢查過程更為舒適，提高病人對胃鏡檢查的接受程度及減少檢查後所產生的喉部不適。

如有任何查詢，請聯絡市場拓展部經理陳小姐。

電話 : 2608 3182

傳真號碼 : 2605 4499

電子郵件 : mar@union.org